
У КОРАК С 
ОПРЕМАЊЕМ И 
МОДЕРНИЗАЦИЈОМ
 

Низ реализованих пројеката Управе за инфраструктуру 

Према исказаним приоритетним потребама система одбране, Управа за инфраструктуру Сектора за 
инфраструктуру и услуге стандарда Министарства одбране на више локација реализује захтевне 
грађевинске пројекте чији је циљ допринос унапређењу оперативних и функционалних способности 
система одбране. У овом броју магазина представићемо само део објеката који су недавно 
завршени за потребе Копнене војске, Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране 
као и Управе за односе са јавношћу Министарства одбране. 
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С Т А Ј Н А  Т А Ч К А10
Од

бр
ан

а  
.  

 ју
н 

20
25

.



У КОРАК С 
ОПРЕМАЊЕМ И 
МОДЕРНИЗАЦИЈОМ
 

С Т А Ј Н А  Т А Ч К А 11



У
права за инфраструктуру кон-
тинуирано обавља радове на 
изградњи и инвестиционом 
одржавању објеката које ко-
ристе Министарство одбране 
и Војска Србије. Коначни 
циљ динамичних и захтевних 
активности јесте унапређење 
услова за живот и рад при-

падника, као и обезбеђење оптималних услова за 
смештај и чување наоружања и војне опреме, али 
и осталих средстава од непосредног значаја за 
функционисање система одбране. О значају новоиз-
грађене инфраструктуре не треба трошити речи, а 
радовима на инвестиционом одржавању продужава 
се век трајања и побољшавају услови коришћења 
објеката током експлоатације. 

Низ недавно реализованих пројеката сведочи 
о својеврсном инфраструктурном замаху, који по-
тврђује дугорочну стратегију система да инвести-
рањем у војну инфраструктуру омогући оптималне 
услове за јачање система одбране. Другим речима, 
циљ је да инфраструктурно унапређење у стопу 
прати модернизацију и опремање савременим сред-
ствима, јер су то паралелни процеси који су дефи-
нисани као трајно опредељење. 

Изградња објеката војне инфраструктуре, који 
су специфични не само због њихове намене већ и 
због посебних захтева који укључују безбедносну 

компоненту, представља својеврстан изазов с којим 
се Управа за инфраструктуру успешно суочава, 
па је у прилици да периодичним освртима на ре-
ализоване пројекте и покаже да је сигурна карика 
система одбране, која доприноси унапређењу спо-
собности војске, због које и постоји као организа-
циона целина Сектора за инфраструктуру и услуге 
стандарда Министарства одбране. 

Претходни период прошао је у знаку дина-
мичних радова на више локација. Много тога је 
започето, а актуелни пресек посвећен је само не-
давно завршеним објектима чији је инвеститор 
организациона целина Управе за инфраструктуру 
– Војнограђевински центар „Београд”. 

Реч је о изградњи вишенаменског хангара за 
ваздухоплове на Војном аеродрому „Морава” у 
Лађевцима код Краљева; инвестиционом одржа-
вању објекта за смештај покретних средстава, у 
нишкој касарни „Стеван Синђелић”; изградњи прве 
од пет гаража за смештај борбених средстава у 
Касарни „Мија Станимировић” у Нишу и објекта 
Војне штампарије у Касарни „Жарково” у Београду.
Кренимо редом.

ВИШЕНАМЕНСКИ ХАНГАР НА ВОЈНОМ 
АЕРОДРОМУ „МОРАВА”

На Војном аеродрому „Морава” у Лађевцима 
код Краљева изграђен је вишенаменски хангар за 
ваздухоплове, са пратећом комуналном инфраструк-
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туром, саобраћајним површинама и хортикултур-
ним уређењем. Оно што следи је технички преглед, 
након чега ће објекат добити одобрење за употребу 
и бити предат кориснику на коришћење. 

Основна намена хангара је смештај и одржавање 
ваздухоплова, али и да обезбеди услове за чување 
и одржавање резервних делова, опреме и алата. 
Објекат је приземни, висине 15 метара а површине 
око 2.893 квадрата. Уз хангар је и зидани објекат сп-
ратности П+1 површине око 616 квадратних метара. 

У функционалном смислу хангар је једнобродна 
хала подељена на две основне целине – на слобо-
дан простор за смештај и одржавање и на зидани 
објекат, намењен за рад запослених лица. Простор 
за смештај и одржавање је јединствен, издељен на 
више целина које су у функцији радних простора. 
У хангару су уграђене две кранске стазе са дизали-
цама носивости по 2.000 килограма.

Зидани део објекта намењен је за смештај и 
рад лица – са просторијама у приземљу, којима се 
приступа директно из хангара, и просторијама на 
спрату, у које се улази са галерије, која је верти-
калном комуникацијом – степеништем повезана са 
приземљем. Изван габарита хангара изграђена је 
неопходна инфраструктура, као и пратећи објекти, 
од којих посебно треба истаћи две стајанке укупне 
површине око 10.000 квадратних метара, рулну 
стазу око 800 квадрата, саобраћајницу површине 
око 2.000 квадратних метара и ретензију корисне 
запремине 550 кубика, а изведени су и радови 
на инсталацији водовода и канализације, као и 
електроенергетске, телекомуникационе и машин-
ске инфраструктуре. 

Изграђени су објекти за уља и мазива, ком-
пресорска станица, објекат трафостанице, као и 
монтажна контејнерска котларница за потребе 
вишенаменског хангара. Инвеститор на изградњи 
је Војнограђевински центар „Београд”, док је из-
вођење радова реализовала Војнограђевинска уста-
нова „Београд” са подизвођачима. 

ОБЈЕКАТ ЗА СМЕШТАЈ ВОЗИЛА У НИШКОЈ 
КАСАРНИ „МИЈА СТАНИМИРОВИЋ”

У Касарни „Мија Станимировић” у Нишу у 
току је изградња гаража за смештај возила и бор-
бених средстава. 

До краја године биће завршена изградња укупно 
пет објеката за те намене, а први од њих – објекат 
за смештај возила, завршен је током месеца за 
нама. Бруто површине једне гараже износи 1.358,31 
квадрата, док ће пет објекта збирно донети нових 
6.791,55 квадратних метара корисне површине. 

Објекти су пројектовани тако да се својим волу-
меном, положајем и величином у потпуности укла-
пају у постојећу амбијенталну целину. Специфични 
захтеви корисника и локација условили су њихов 
распоред у простору.  
Конструктивни систем објеката, чија је конструк-
ција челична, јесте скелетни и састоји се од се-
дам поља. Фасадни зидови и кровни покривач 
су од термоизолационих панела. У објектима је 
предвиђена сва стандардна инсталација – хидро-
техничка и електроенергетска, као и инсталација 
дојаве пожара.

У оквиру комплекса предвиђена је и изградња 
два навоза за прање возила са укупним резерво-

13С Т А Ј Н А  Т А Ч К А



аром од десет кубних метара. Уз гараже се планира 
изградња платоа, саобраћајних површина и ком-
плетне инфраструктуре неопходне за функциони-
сање новоизграђених објеката. 

КРОВНИ ПОКРИВАЧ У НИШКОЈ КАСАРНИ 
„СТЕВАН СИНЂЕЛИЋ”

У периоду за нама у нишкој касарни „Стеван 
Синђелић” успешно су завршени грађевинско-за-
натски радови на замени кровног покривача на 
објекту за смештај покретних средстава, који није 
био у функцији због продора атмосферске воде 
унутар објекта.

Осим поправке кровне конструкције и замене 
кровног покривача, обављени су и пратећи ли-
марски радови. Објекат је приземна зидана зграда 
површине 955 квадратних метара, са двоводним 
кровом челичне конструкције. 

Таксативно, речником грађевинаца, ради до-
вођења објекта у исправно и функционално стање, 
изведени су следећи радови: замена кровног покри-
вача новим, од кровног „сендвич” панела дебљине 
10 cm пуњеним каменом вуном; преглед, делимич-

на поправка и бојење челичне кровне решеткасте 
конструкције (решетке и рожњаче); комплетна 
замена хоризонталних олука и олучних вертикала; 
комплетна замена пратеће лимарије; монтажа тип-
ских линијских снегобрана за лимене кровове и по-
правка оштећених површина зидова и бојење белом 
полудисперзивном бојом. Након изведених радова 
објекат је предат на употребу кориснику. 

НОВИ ОБЈЕКАТ ВОЈНЕ ШТАМПАРИЈЕ
У Касарни „Жарково” изграђен је објекат за по-

требе Војне штампарије, са пратећом комуналном 
инфраструктуром, саобраћајним површинама (кол-
ским и пешачким) и хортикултурним уређењем. 
Објекат је приземан, слободностојећи. Његови ка-
пацитети су подељени у две функционалне целине, 
односно два засебна објекта – управни и производ-
ни део, која су међусобно повезана топлом везом.

Управни део је смештен у приземни зидани 
објекат бруто површине 288 квадрата, и чине га 
улазни део са контролом приступа, девет канцела-
рија, кабинет директора, пратеће техничке и сани-
тарне просторије.
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ДУГАЧАК СПИСАК 
НАДЛЕЖНОСТИ
Управа за инфраструктуру Сектора за инфраструктуру и услуге стан-
дарда превасходно обавља послове који се односе на планирање, 
изградњу и одржавање објеката инфраструктуре на коришћењу у 
Министарству одбране и Војсци Србије, као и послове прибављања, 
управљања, располагања и вођења евиденције непокретности које се 
користе у систему одбране. Њена обавеза је и вођење војног катастра, 
техничка контрола и надзор над специфичном опремом у области 
инфраструктуре за потребе МО и ВС, усаглашавање просторног раз-
воја војне инфраструктуре и прилагођавање објеката од значаја за 
одбрану са потребама одбране земље, као и реализација Мастер пла-
на, односно располагање непокретностима на територији Републике 
Србије које нису неопходне за функционисање ВС, а важан задатак 
Управе је и нормативна делатност из домена инфраструктуре.

Производни део смештен је у халу челичне 
конструкције, обложену зидним и кровним пане-
лима са зиданим унутрашњим зидовима, бруто 
површине 1.769 квадратних метара. У оквиру 
објекта налази се пет канцеларија, две радионице, 
шест магацина, погон дигиталне штампе, погон 
књиговезнице, припрема, гравирница, као и пра-
теће техничке и  санитарне просторије. 

Укупна бруто површина објеката Војне штам-
парије је 2.068,50 квадрата. На нивоу терена, ис-
пред главног улаза у објекат, изграђен је паркинг 
са 25 паркинг места, од којих је једно за особе 
са инвалидитетом. 

Специфичност овог објекта је у томе што је 
грађен наменски за штампарску делатност и у 
потпуности прилагођен потребама и захтевима 
Војне штампарије, укључујући и изградњу по-
стројења за прераду отпадних вода. То није само 
у складу са захтевима те организационе целине 
Управе за односе са јавношћу Министарства одб-
ране већ и сходно прописима за ту врсту објеката. 
Индикативно је то што Војна штампарија први пут 

има објекат у потпуности грађен према њеним по-
требама, који је уклопљен у амбијенталну целину 
којој припада. 
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